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Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

ΘΕΜΑ: «Αναστάτωση στην τοπική κοινωνία της Νέας Κίου λόγω της επιλογής του 

κτηρίου του Μορφωτικού Συλλόγου για τη στέγαση του Τμήματος Αστυνομικών 

Επιχειρήσεων Αργολίδας» 

Τον περασμένο χρόνο η περιοχή της  Νέας Κίου στην Αργολίδα,  αντιμετώπισε οξυμένα 

περιστατικά παραβατικότητας με επίκεντρο ομάδες Ρομά που διαβιούν στην περιοχή,  

γεγονός που προκάλεσε έντονες αντιδράσεις των κατοίκων και κινητοποιήσεις για την 

ενίσχυση της ασφάλειας, οδηγώντας την Πολιτεία να  εγκαταστήσει  ομάδα ΟΠΚΕ στην 

περιοχή από την 1η Νοεμβρίου 2024. 

Κατά την επίσκεψή σας στην περιοχή στις 22 Νοεμβρίου 2024, ανακοινώθηκε επισήμως 

ότι από τον Σεπτέμβριο του 2025 θα λειτουργήσει, με Προεδρικό Διάταγμα, Τμήμα 

Αστυνομικών Επιχειρήσεων Αργολίδας με έδρα τη Νέα Κίο, στο οποίο θα υπηρετούν σε 

μόνιμη βάση 30 αστυνομικοί της ΟΠΚΕ και της ΟΕΠΤΑ.  

Ωστόσο, η αναζήτηση κατάλληλου χώρου για τη στέγαση του νέου Τμήματος έχει 

προκαλέσει σημαντικές αντιδράσεις. Ενώ αρχικά είχε εξεταστεί η λύση της χρήσης του 

παλαιού Δημαρχείου Νέας Κίου – πρόταση η οποία φερόταν να έχει τη σύμφωνη γνώμη 

της προηγούμενης ηγεσίας της Αστυνομικής Διεύθυνσης Αργολίδας – τις τελευταίες 

ημέρες ήλθε στη δημοσιότητα νέα πρόταση της Δημοτικής Αρχής του Δήμου Άργους-

Μυκηνών, που αφορά στη χρήση του κτηρίου στο οποίο στεγάζεται επί 45 έτη ο 

Μορφωτικός Σύλλογος Νέας Κίου. 

Ο Μορφωτικός Σύλλογος αποτελεί έναν από τους πιο σημαντικούς και ενεργούς 

πολιτιστικούς φορείς της Αργολίδας. Η προσφορά του στην τοπική κοινωνία είναι 

αδιαμφισβήτητη: συμβάλλει καθοριστικά στη διατήρηση της πολιτιστικής ταυτότητας της 

Νέας Κίου, αναδεικνύει τις μικρασιατικές ρίζες της περιοχής και αποτελεί χώρο 

δημιουργίας, παιδείας και κοινωνικής συνοχής για όλες τις ηλικίες. Η ενδεχόμενη 

απομάκρυνσή από το κτήριο που στεγάζεται τόσα χρόνια, δημιουργεί εύλογα ερωτήματα 

και γεννά αναστάτωση στην τοπική κοινωνία. 

Η επιλογή αυτού του χώρου για τη στέγαση του Τμήματος, όταν υπάρχουν εναλλακτικές 

(όπως το παλαιό Δημαρχείο, μέρος του εγκαταλελειμμένου ακίνητου του ΚΕΓΕ ή ακόμη 

και η μίσθωση κατάλληλου ιδιωτικού χώρου, όπως συμβαίνει στο Άργος και στο Ναύπλιο 

για την στέγαση των αστυνομικών τμημάτων), δεν φαίνεται να υπηρετεί την αναγκαία 

ισορροπία ανάμεσα στην ενίσχυση της ασφάλειας και τη διατήρηση της πολιτιστικής ζωής. 
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Η ασφάλεια των πολιτών αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα, ωστόσο αυτή δεν πρέπει να 

επιτυγχάνεται εις βάρος του πολιτισμού και της κοινωνικής συνοχής. Είναι ευθύνη όλων 

μας να διαφυλάξουμε τους θεσμούς, χωρίς να απαξιώνονται οι φορείς που υπηρετούν με 

αυταπάρνηση το δημόσιο συμφέρον και την πολιτιστική κληρονομιά. 

Τόσο η δημόσια ασφάλεια όσο  και η  πολιτιστική συνέχεια είναι εξίσου σημαντικές για 

την ευημερία της τοπικής κοινωνίας. Είναι απαραίτητο να βρεθεί η πλέον πρόσφορη λύση 

που θα ικανοποιεί και τις δύο αυτές ανάγκες. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πρόκειται να λειτουργήσει κανονικά το Τμήμα Αστυνομικών Επιχειρήσεων Αργολίδας στη 

Νέα Κίο από τον Σεπτέμβριο του 2025, όπως είχε ανακοινωθεί, και σε ποιο στάδιο 

βρίσκεται η διαδικασία ίδρυσής του; 

2. Ποιες είναι οι προδιαγραφές, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία, που πρέπει να πληροί 

το κτήριο το οποίο θα στεγάσει το εν λόγω Τμήμα; 

3. Είναι σε γνώση του Υπουργείου η κοινωνική αναστάτωση που έχει προκληθεί στην τοπική 

κοινωνία της Νέας Κίου από την πρόταση μεταστέγασης του Μορφωτικού Συλλόγου; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει εναλλακτικές λύσεις για τη στέγαση του Τμήματος 

Αστυνομικών Επιχειρήσεων Αργολίδας, ώστε να διασφαλιστεί η συνέχιση της λειτουργίας 

του Μορφωτικού Συλλόγου Νέας Κίου στον υφιστάμενο χώρο του; 

5. Έχει εξεταστεί η δυνατότητα χρήσης άλλων δημοσίων κτηρίων στην περιοχή, όπως το 

παλαιό Δημαρχείο ή μέρος των  εγκαταλελειμμένων εγκαταστάσεων του ΚΕΓΕ Νέας Κίου, 

για τη στέγαση του Τμήματος; 

6. Εξετάζεται η δυνατότητα ενοικίασης ιδιωτικού ακινήτου για τη στέγαση του Τμήματος, 

κατά το πρότυπο άλλων Αστυνομικών Τμημάτων του νομού, ώστε να διασφαλιστεί η 

απρόσκοπτη λειτουργία τόσο του Τμήματος όσο και του Μορφωτικού Συλλόγου;  

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Ανδρέας Πουλάς 




